ИНТЕРЕСНО ВСЕ ВОКРУГ

й

йии

K

Необычная интерактивная выставка «Внутри человека» была открыта в нашем городе. Вот и воспитанники группы №9 в один из выходных дней июля под руководством педагога Оксаны Станиславовны посетили Музей современного искусства.



Здесь нас встретил экскурсовод. Из ее рассказа ребята узнали много интересных фактов: как устроено сердце, можно ли чихнуть с открытыми глазами, почему важно чистить зубы и многое другое.

Все экспонаты выставки можно было не только посмотреть, но и потрогать-покрутить-повертеть, что, несомненно, вызвало особый интерес у дошколят. Дети были в восторге от посещения выставки и получили массу положительных впечатлений от увиденного.

С музеем современного искусства наш МБДОУ сотрудничает на протяжении двух лет. Экскурсовод – Гладкая Елена Дмитриевна, неоднократно знакомила дошколят с культурой Еврейской автономной области и давала азы по ознакомлению с искусством. Наша дружба продолжается!

О.С. ЮРКОВА, воспитатель МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24»



И

p

РОССИЙСКОГО ФЛАГА

родной природе, к семье.

22 августа мы отметили День Государственного флага России. Приобрести новые знания, оставить яркие впечатления о важном государственном символе помог праздник, организованный воспитателем Бельковой И.В совместно с инструктором по физической культуры Ивановой Н.Н. Под торжественную музыку дети маршировали с лентами из





трёх цветов. Встречали ребят педагоги, поздравляя с праздником России - Днём Флага! В играх и танцах воспитанники закрепили знания о символическом значении цветов флага нашей Родины. Дошколята читали стихи, пели песни о России, о российском флаге. Заключительная часть праздника включала в себя яркий флешмоб - раскрашивание детьми огромного флага яркими мелками трех цветов. Все ребята детского сада с гордостью и уважением относятся к символам нашей страны, растут патриотами и любят нашу Родину!

К.С. ЛАШИНА, музыкальный руководитель МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24»

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ГЕОГРАФА



18 августа - день основания Русского географического общества отмечается у нас в России как День географа. Люди этой профессии потратили многие годы на раскрытие тайн нашей планеты, но до сих пор мы о ней многое не знаем. И сегодня Географическое общество объе-

диняет специалистов по географии и смежным наукам, а также энтузиастов- всех, кто стремится узнать новое о России и мире, кто любит природу и помогает сохранить ее бо-гатство. В честь этого знаменательного события в городском Дворце Культуры состоялось праздничное мероприятие. С поздравлениями выступали крупные руководители, политики и ученые, но также и дети нашего ДОУ. Воспитанники группы №11 под руководством педагога Духовниковой Татьяны Александровны прочитали стихотворения, воспитанники группы №2 под руководством педагога Маляренко Виктории Александровны показали увлекательную театрализованную постановум. Зрители очень тепло встретили юных артистов. Дети – наше будущее. Каждый ребенок очень хорошо знает о том, что нужно любить, беречь и охранять родную природу! С самого раннего детства. А в новом учебном году ребят нашего детского сада ждут увлекательные за-

нятия, которые проведут для малышей в том числе и члены областного отделения Русского географического общества, тесное сотрудничество с которым началось под руководством председателя областного отделения Русского географического общества Т. А. Рубцовой.
В.А. МАЛЯРЕНКО, воспитатель

МБДОУ «ЦРР - детский сад №24»



из опыта дошкольного воспитания

досуг с пользой

И ТОГДА МЫ НАДЕЛИ ПРОТИВОГАЗ!

В нашем ДОУ прошла профилактическая встреча со старшим преподавателем Учебно-методического центра по гражданской обороне, чрезвынайным ситуациям и пожарной безопасности Паньковой Галиной Владимировной.



Совместно с воспитателями Коробкиной Еленой Викторовной и Акуловой Мариной Анатольевной специалист обучала ребят правилам безопасного поведения, рассказала, как предотвратить возможные экстремальные ситуации и почему не надо избегать осторожности. Для воспитанников групп №10 , № 9 было подготовлено познавательное приключение по основам

пожарной безопасности.

С детьми состоялась увлекательная игра «Спички - детям не игрушка», Галина Владимировна объяснила, что игра с огнем опасна, и огонь без присмотра может превратиться в жестокого врага человека, принося беды и несчастья. Рассказала и о том, какие правила безопасности нужно соблюдать, чтобы предотвратить возникновение пожара, и как следует себя вести, если случился пожар. Также напомнила детям номера экстренных служб. Игра сопровождалась показом интересных видеороликов.

Дальше было самое удивительное: прошли «пожарные учения», во время которых каждый с гордостью примерил на себя противогаз. Сколько положительных эмоций, сколько полезного узнали дети благодаря этой встрече. Совместная деятельность педагогов ДОУ и сотрудников МЧС позволяет выработать у дошкольников прочные теоретические знания и стойкие практические навыки безопасного поведения, которые им могут пригодиться в их дальнейшей жизни.

КОРОБКИНА Е.В., воспитатель МБДОУ «Центр развития ребёнка-детский сад № 24»



аршим

ждан-

зопас-

воспи-

киной

ОВНОЙ

риной

специ-

ребят

СНОГО

азала.

ь воз-

маль-

чему

OCTO-

оспи-

210,

вле-

при-

овам

оуш-

ТОНЬ

при-

сно-

MRT

НЫХ

(R)

BO-

ІЛИ

ro-

IH-

la-

ИХ

ль 4»

УМЕНИЕ – ВО СПАСЕНИЕ!

Целенаправленная работа по обучению, воспитанию и привитию основных противопожарных навыков является наилучиим способом снижения количества пожаров в быту и в природе.

Работа по противопожарному просвещению педагогов, дошкольников и родителей в нашем ДОУ занимает важное место в общей деятельности образовательной организации. Чем раньше ребенок освоит основные принципы безопасного поведения и осознает свою ответственность, тем эффективнее будут результаты.

Педагоги «Золотой рыбки» убеждены, что очень важно уже в дошкольном возрасте объяснить и научить ребят правильному поведению в экстремальных ситуациях. А достигается результат системной, слаженной работой всех участников образовательных отношений.





Увлекательные игровые занятия, беседы, экскурсии по образовательному учреждению с целью ознакомления дошколят со специальными информационными знаками, просмотр познавательных фильмов, тематические встречи с родителями и со специалистами службы МЧС.

А еще практические учения, в которых принимают участи и взрослые и дети. В новом учебном году такая работа будет продолжена, и есть уверенность что такое учение, гарантия безопасности самого дорогого – наших детей!

И.В. БЕЛЬКОВА, воспитатель МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24»

_из.0

событие ТЕРРИТОРИЯ ДЕЙСТВИЙ В ДЕЙСТВИИ

С 26 по 28 августа на территории EAO проходила VI сессия молодежного образовательного проекта областного значения «Территория действий».



После прохождения отборочного тура мне и моей коллеге по работе в МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24» Елизавете Барабанщиковой посчастливилось попасть в число участников! Мы и представить не могли, насколько все будет круто! В первый день мы побывали на форуме РгоДФО-ЕАО в Правительстве области, в рамках которого успешные предприниматели поделились опытом, спикеры обсудили развитие креативной экономики, способы создания стартапов, перспективы для молодежи области.

Далее мы заехали на территорию ГК «ФОМА», где организаторы форума обеспечили нам все условия для комфортного проживания. Мы впервые попробовали себя в создании контура проектов грантов. Вместе с опытными наставниками постарались за короткое время предложить работающее решение самых «острых» проблем области. Некоторые идеи, например, чат-бот «Где автобус?» уже работают в тестовом режиме. Мы очень рады, что нам выпал шанс поучаствовать в таком масштабном событии. Мы хотели бы поблагодарить всех причастных к созданию и организации «Территории действий».

Александра ВАХЛИНОВА, педагог МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №24»

Рес жа Ах, к и собр очень любии и поль свеже Пон вую (

собст тения спосо учит няет вида сфер го со



на-

14а-

кие те-

ype

12»

СКОГО СЧА

Каждое утро в городах и сёлах нашей страны загораются огни в бесчисленных детских садах. Среди них и наш детский сад - уютный и тёплый дом для любознательных мальчишек и девчонок. Наша "Золотая рыбка".



Ребята растут в атмосфере любви, свободы, уважения и ненавязчивой помощи, обретая жизненную активность. В рамках летней программы каждая неделя в нашем саду, это пребывание ребят в мультяшной стране Кота Леопольда, Лунтика, Фиксиков...

Накануне ребята, например, очень много исследовали и экспериментировали с Фиксиками. Вот что из этого получилось! Фиксики бы точно воскликнули своё знаменитое: «Тыдищ!».

АНСИМОВА Н.А., воспитатель средней группы МБДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад №24»



ВСЕ КРАСКИ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ









Творчески отмечают Год культурного наследия народов России в дошкольных образовательных учреждениях Биробиджана. В ряде детских садов







города накануне прошли яркие красочные мероприятия, посвященные традициям этносов, населяющих Биробиджан. Педагоги отмечают, что юным поколениям все это было очень интересно. А значит наш город остается самым дружным на Земле!

По материалам Г.М. Шефер, старшего воспитателя, Е.В. Горожанкиной, инструктора по физической культуре МБДОУ «Детский сад №12», Ю.А. Зайцевой, воспитателя МБДОУ «Детский сад №15», Е. Перминой, воспитателя МБДОУ «ЦРР – Детский сад №24», Т.В. Юсюк, старшего воспитателя МБДОУ «Детский сад №250»

9



Мы представили опыт работы с детьми ствию с семьей и социумом, использованию приобщению к общечеловеческим ценностям, художественноэстетическому, познавательному развитию, инновационных методик и технологий в обэкологическому воспитанию, по взаимодейинтеллектуальному, разовательном процессе.

праздновали в МФЦ. Вручить благодарствен-Комиссаренко Л.В., Акимов А.С., заместитель депутаты Законодательного Собрания ЕАО -«Единая Россия» в ЕАО - Голубь А.Б., председа-21 сентября радостное событие мы отные письма и подарки пришли заместитель председателя правительства ЕАО - Семенов И.Е., мэр города - Семенов М.А. и сотрудники секретаря Регионального отделения партии гель городской Думы - Болтов А.В., депутат зования ЕАО - Соловченкова Н.Н., ректор ИРО мэрии, курирующие вопросы образования, Мердеева Т.А., начальник департамента обра-



КОРОБКИНА Е.В., воспитатель ЕАО - Кузьмина Н.Г., и.о. начальника Главного и многие другие земляки, поддержавшие нас в управления МЧС России по ЕАО - Копысов И.С. таком важном деле. Всем огромное спасибо!

МБДОУ «Центр развития ребенка -

детский сад №24»

непослушных...»

Елена ЗУБАРЕВА: «Я больше люблю детей непослушных...»

🛗 26.09.2022 <u>Биробиджанская Звезда</u> <u>Биробиджанка. Приложение к газете «Биробиджанская Звезда»</u> 🍩 295 <u>Лилиана Карасева</u>



Фото из архива Елены ЗУБАРЕВОЙ

27 сентября в нашей стране отмечают День дошкольного работника. Чтобы поговорить о работе с дошколятами, «Биробиджанка» взяла интервью у Елены Зубаревой, которая всю жизнь проработала воспитателем в детском саду.

И самое главное: Елена всегда хотела быть воспитателем, реализовывать себя в этой профессии и дарить детям свою любовь.

 Елена, расскажите, почему Вы уже столько лет трудитесь в сфере дошкольного образования?

— Часто, когда мы становимся взрослыми людьми, нам задают один и тот же вопрос: кем мы хотели стать, когда были детьми? Кому-то удается реализовать свои мечты, а некоторые и не помнят их. Будучи ещё маленьким ребенком, я жила в Биробиджане на улице Ленина, и с двух сторон наш дом окружали детские сады. Дом, в котором я жила, был деревянным, он стоял на месте нынешней Первой гимназии. И мы с соседскими детьми, а потом уже и с одноклассниками, всегда ходили играть в соседские детские сады. Сотрудники детского сада нам разрешали. Мы устраивали там спектакли, возились с малышами, помогая



воспитателю с нянечкой. Мне это так нравилосы И уже тогда я поняла, что буду работать воспитателем в детском саду. Не учителем, а именно воспитателем.

Уже тогда я понимала это. Поэтому окончила восемь классов и пошла получать профессию в Биробиджанское педагогическое училище. В 1992 году я получила диплом, учёба прошла как один миг, наши преподаватели были по-

— Где оказалось Ваше первое место работы?

— Меня приняли замечательные педагоги и руководители детского сада №12 под руководством Майи Худыш. По большому счёту я начала работать в детском саду даже не задумываясь о том, что можно, как это часто бывает в жизни, менять профессию. Наверное, если бы тот детский сад не закрылся в 90-х годах, в моей трудовой книжке была бы всего одна запись. Даже не знаю, по меркам нынешней реальности это правильно или нет, но уже много лет я на свою работу хожу с удовольствием и люблю то, что делаю.

— Очевидно Вы не жалеете, что всю жизнь посвятили одной профессии и Вам удалось реализоваться в этой сфере деятельности?

— Мой стаж – около 30 лет, я уже доработалась до педагогической пенсии. А в моей трудовой книжке всего три основных записи: это детский сад №12, о котором я упоминала, детский сад №45 и нынешнее место работы – детский сад №24. В определённый момент я поняла, что мне не хватает знаний, не хватает условных «пазлов», чтобы соединять свою профессиональную картину и навыки. И я получила дополнительные образования дефектолога, логопеда и коррекционного педагога.

Сейчас совмещаю работу заместителя заведующей в детском саду с преподавательской работой в Институте развития образования ЕАО, где на отделении дошкольной педагогики веду курсы для своих коллег о предметах, которые связаны с методами дошкольного образования и стандартами сегодняшнего дня.

Честно говоря, переход из одного детского сада в другой и на другие должности для меня оказался целой дилеммой. Но я решилась из соображений, что в жизни нужно что-то менять. Сегодня я – счастливый человек, вокруг меня – любимые и близкие мне люди, хороший коллектив трудоспособных, энергичных, очень позитивных сотрудников. Наверное, поэтому наш детский сад в этом году стал победителем всероссийского конкурса «Лучшие сады России», а наш воспитатель стала лучшим воспитателем города. Сейчас, кстати, наша коллега уже выходит на областной конкурс!

Знаете, я бы не хотела работать в другой сфере. Меня всё устраивает, и я чувствую, что реализую себя на своей работе.

— Получается, что свободное время Вы посвящаете работе. А «посторонние» увлечения у Вас есть?



— Помимо того, что я педагог, я ещё и фанатка города, в котором живу. Наверное, это отражается в моей работе, потому что у меня есть авторские разработки о краеведении. Мы распространяем их через Институт развития образования. Я собираю книги наших дальневосточных авторов, обожаю их читать. Вообще обожаю читать, что, кстати, привила своему ребёнку с

Уже два года хожу в еврейский клуб «Колель Тора», моя дочка тоже окончила еврейскую школу и ходит в молодёжный клуб в Биробиджане. Мне нравится этот еврейский женский клуб – это не только изучение Торы,